

# ДАЙДЖЕСТ

## СПОРТИВНЫХ НОВОСТЕЙ

4-10/12/2023



 **РОСКОНГРЕСС**  
РК-Спорт

При поддержке

**ЦСП**  
ЦЕНТР СПОРТИВНОЙ ПОДГОТОВКИ  
СБОРНЫХ КОМАНД РОССИИ

Телеграм-канал спортивной платформы Фонда Росконгресс - "ПК-Спорт" -  
[@Sport\\_Roscongress](https://t.me/Sport_Roscongress)

## ТУРНИР

**Батыргазиев стал обладателем первого пояса IBA на глазах Махачева и Макгрегора**

Российские боксеры Альберт Батыргазиев, Евгений Тищенко, Муслим Гаджимагомедов и Марк Петровский добились побед на грандиозном шоу в рамках турнира «Ночь чемпионов IBA» в Дубае.

В главном поединке вечера олимпийский чемпион Токио-2020 Батыргазиев единогласным решением судей победил трехкратного чемпиона мира Ласаро Альвареса из Кубы и завоевал первый в истории пояс IBA в весе до 60 кг.

Отметим, что пояс Батыргазиеву вручил бывший чемпион UFC ирландец Конор Макгрегор. Также гостями вечера стали звезды UFC из России - чемпион в легком весе Ислам Махачев и бывший чемпион в легчайшем весе Петр Ян.

В со-главном событии олимпийский чемпион Рио-2016 Тищенко нокаутировал немца Леона Харта и завоевал пояс WBA в новом весе до 101,6 кг.

Двукратный чемпион мира Гаджимагомедов техническим нокаутом в девятом раунде одолел немца Артура Манна. Наконец, чемпион мира Марк Петровский техническим нокаутом в четвертом раунде одолел бывшего регулярного чемпиона WBA Лукаса Брауна из Австралии.

Турнир в Дубае стал премьерой нового проекта Международной ассоциации бокса (IBA). Отныне помимо любительского бокса организация будет заниматься и профессиональными поединками.

- Сегодня в IBA исторический день. У нас есть профессиональный департамент, первый титул чемпиона мира IBA, то есть где спортсмены, уже получив навыки, выиграв чемпионат мира, выступают в профессионалах, зарабатывают деньги, обеспечивают себя и свою семью, - заявил на вечере президент IBA Умар Кремлев.

## ПАРИЖ-2024

**МОК допустил российских спортсменов на Олимпийские игры**

Российские спортсмены, прошедшие квалификацию на Олимпийские игры, смогут принять участие в индивидуальных соревнованиях в Париже в нейтральном статусе. Такое решение принял исполком МОК.

О выступлениях россиян в командных видах спорта и дисциплинах речи не идет. Таким образом, розыгрыш 84 из 329 медалей точно пройдет без участия спортсменов из России.

По условиям МОК спортсмены, допущенные на Олимпиаду, должны воздерживаться от любой деятельности, связанной с национальным флагом, гимном, эмблемой или любым другим символом России, национальными федерациями или национальным олимпийским комитетом, а также поддержкой боевых действий на Украине.

Спортсменам также запрещено участвовать в любых альтернативных церемониях, организуемых третьей стороной во время или после Олимпийских игр в принимающей стране или за ее пределами.

В настоящее время у России восемь гарантированных путевок на Игры: четыре - в спортивной борьбе и четыре - в велосипедном спорте. [Подробнее>>](#)

## **World Athletics исключил участие российских легкоатлетов в Олимпиаде**

Глава Международной ассоциации легкоатлетических федераций Себастьян Коу сообщил, что российские легкоатлеты не выступят на Олимпийских играх в Париже.

- Вы можете увидеть российских спортсменов на Олимпийских играх в Париже. Просто это произойдет не в легкой атлетике. У международных федераций есть приоритетное право давать собственную оценку отбора спортсменов. У нас есть четкая позиция, которая не изменилась, - сказал Коу.

После заявления Коу число медалей Парижа-2024, в розыгрыше которых теоретически смогут принять участие российские спортсмены, сократилось до 203. [Подробнее>>](#)

## **МЕЖДУНАРОДНЫЕ ФЕДЕРАЦИИ**

**Ассоциации международных федераций рекомендовали спортсменам не участвовать в турнирах в России**

Ассоциация международных федераций олимпийских летних видов спорта и Ассоциация международных федераций зимних олимпийских видов спорта выступили с рекомендациями для спортсменов не участвовать в соревнованиях в России.

«Они подтвердили, что каждая международная федерация должна отказаться от включения таких соревнований в свой международный спортивный календарь и не должна признавать результаты, достигнутые спортсменами на этих мероприятиях», - говорится в релизе МОК.

В июне в Казани пройдут Игры БРИКС, а в сентябре Москва и Екатеринбург примут Всемирные игры дружбы. [Подробнее>>](#)

**Федерация бокса США, созданная под руководством Джонса-младшего, вошла в IBA**

Бывший абсолютный чемпион мира Рой Джонс-младший создал Федерацию бокса США, которая была принята в Международную ассоциацию бокса (IBA).

Напомним, ранее национальные боксерские федерации США, Великобритании, Швеции, Германии, Нидерландов и Филиппин вышли из IBA с целью создания новой международной организации под названием World Boxing.

Джонс владел титулом абсолютного чемпиона мира в полутяжелой весовой категории. В сентябре 2015 года он получил российское гражданство.

[Подробнее>>](#)

### БРИКС

**«Зенит» сыграет в футбольном турнире стран БРИКС**

Футбольный турнир с участием клубов из стран БРИКС пройдет с 1 по 12 февраля в Катаре. От России в нем примет участие чемпион страны «Зенит».

- Клубы мы объявим, но четыре страны точно будут. Это Китай, Катар, Россия и Бразилия, - заявил председатель правления «Зенита» Александр Медведев.

Напомним, в 2024 году председательство в БРИКС переходит к России. С 20 по 23 июня в Казани в открытом формате пройдут Игры БРИКС.

Оператором мероприятий председательства России в БРИКС выступает Фонд Росконгресс. [Подробнее>>](#)

### ВСЕМИРНЫЕ ИГРЫ ДРУЖБЫ

**Клава Кока стала послом волонтерской программы Всемирных игр дружбы**

Послом волонтерской программы Всемирных игр дружбы стала певица Клава Кока.

«Мы уже выбрали логотип волонтерского движения в рамках Игр дружбы - сердце и рука. Мы выбрали слоган - «Дружба начинается с тебя». 5 500 волонтеров в Москве, 2 000 - в Екатеринбурге. Мы начали предварительный набор, но основной набор начнется в марте, однако уже сейчас можно подать заявку», - заявил генеральный директор оргкомитета Игр Алексей Сорокин.

Всемирные игры дружбы пройдут с 15 по 29 сентября 2024 года в Москве и Екатеринбурге. [Подробнее>>](#)

## ИНФРАСТРУКТУРА

### **В России открылась самая большая хоккейная арена в мире**

В Санкт-Петербурге состоялось официальное открытие самого большого хоккейного стадиона мира - «СКА-Арены», которая приняла Фонбет Матч звезд Континентальной хоккейной лиги (КХЛ).

Во время эффектного шоу на льду появились изображения главных достопримечательностей города - Петропавловской крепости, Исаакиевского собора и крейсера «Аврора».

За хоккейными матчами на «СКА Арене» смогут наблюдать 21 500 зрителей. По вместимости она опередила знаменитый «Белл Центр» в Монреале.

Уже первое событие на новом стадионе стало рекордным. За два дня Фонбет Матч звезд посетили 40 066, что стало лучшим показателем в истории проведения звездных уик-эндов.

Отметим, что на лед вышли постоянные участники хоккейных матчей в рамках крупнейших форумов страны - бывшие футболисты сборной России Роман Широков, Дмитрий Сычев, Александр Мостовой, а также Андрей Аршавин.

Отметим, что инвестиционное соглашение о строительстве арены было подписано на ПМЭФ-2018.

## СОБЫТИЕ

### **Звезды российского спорта выставили свои медали на «Аллее славы» на ВДНХ**

На международной выставке-форуме «Россия» на ВДНХ в Москве открылась «Аллея славы» российского спорта.

В торжественной церемонии приняли участие первый заместитель руководителя Администрации Президента России Сергей Кириенко, министр спорта России Олег Матыцин, а также олимпийские чемпионы Александр Карелин, Бувайсар Сайтиев, Олег Саитов, Михаил Мамиашвили и другие. Они передали свои медали для экспозиции.

В первые недели выставка расскажет о знаменательных победах России в единоборствах.

### **На Эвересте пройдет турнир по шахматам**

Международный шахматный турнир «Эверест 2024» пройдет на склонах Эвереста весной 2024 года.

Первый этап соревнований состоится в базовом лагере со стороны Непала по швейцарской системе в 12 туров. Второй этап пройдет на высоте 8000 метров и будет проведен с участием кислородного оборудования. В нем примут участие только альпинисты, имеющие разрешение для восхождения на Эверест.

Планируется, что мероприятие войдет в Книгу рекордов Гиннесса, книги рекордов России и Непала. Общий призовой фонд соревнований составит \$150 тыс. Победитель получит четыре млн рублей. [Подробнее>>](#)

### АЗАРТНЫЕ ИГРЫ

**«Динамо» займется продажей лотерейных билетов**

Футбольный клуб «Динамо» будет продавать лотерейные билеты.

В октябре юрлицо клуба зарегистрировало изменения в Едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) о новом виде деятельности - «Деятельность распространителей лотерейных билетов».

«Динамо» будет заниматься распространением лотерей в сотрудничестве с оператором «Национальная лотерея». [Подробнее>>](#)

### КОНТРАКТ

**В бейсболе заключен самый крупный личный контракт в истории спорта**

Японский бейсболист Сехей Охтани подписал рекордный контракт в истории спорта. Его десятилетнее соглашение с клубом «Лос-Анджелес Доджерс» рассчитано на 700 миллионов долларов.

Прежний рекорд был установлен в июле 2020 года в американском футболе: квотербек Патрик Махоумс подписал десятилетнее соглашение с «Канзас-Сити» на 450 миллионов долларов.

Охтани является единственным питчером в Главной бейсбольной лиге, которые выходит в атаку. [Подробнее>>](#)

### СДЕЛКА

**Американская инвестфонд купила долю в «ПСЖ» за 540 млн евро**

Чемпион Франции «Пари Сен-Жермен» (ПСЖ) объявил о продаже доли акций клуба инвестиционной компании Arctos Partners.

По информации Financial Times, под контроль инвестфонда перейдет 12,5% акций клуба. При заключении сделки стороны отталкивались от оценки всех

акций ПСЖ в 4,25 млрд евро. Таким образом, за миноритарную долю инвесторы заплатили около 530 млн евро.

В ПСЖ пообещали направить инвестиции нового партнера на поддержку стратегических инициатив клуба в сфере недвижимости, связанных с развитием тренировочного центра в Пуасси.

Напомним, владельцем клуба является Qatar Sports Investments, который в 2011 году выкупил 70 процентов акций клуба за 100 миллионов евро. [Подробнее>>](#)

**Контакты:**

**Москвитин Сергей Николаевич**  
Генеральный директор ООО «РК-Спорт»

+7 910 484 9212

[Sergei.moskvitin@roscongress.org](mailto:Sergei.moskvitin@roscongress.org)

**Силаева Дарья Михайловна**

Руководитель дирекции по организации спортивных и зрелищных мероприятий Фонда Росконгресс

+7 926 535 3375

[darya.silaeva@roscongress.org](mailto:darya.silaeva@roscongress.org)